

追踪排查缜密部署 命案逃犯终落法网

乌海讯 近日,乌海市公安局海勃湾区分局新华街派出所通过对可疑人员排查调查,成功抓获一名陕西籍 17 年前伤害致死他人网上逃犯。

2021 年 3 月 28 日,新华街派出所结合群众提出的辖区某公寓附近没有安装监控探头,人员进出较多而且情况复杂等问题,针对春季进入用工潮,开展周密细致的排查工作。在对进出公寓人员视频追踪排查工作中,发现在某公寓租住的王某某身份与本人信息不符。在乌海市公安局有关部门的大力支持下,经过进一步核查工作,王某某疑点上升,与 17 年前在陕西渭南澄城县伤害致死他人网上在逃人员虽

然名字不同,但其外貌特征基本相符。

随着调查工作深入进行,王某某的疑点逐渐上升。新华街派出所组织 12 名民警,召开案情分析会。为了防止打草惊蛇,将抓捕组分成 3 组,展开秘密抓捕工作。通过对公寓监控大量调取查看和 2 天 2 夜的蹲守调查,冒着一天一夜的大雨,办案民警据视频组提供的情况,摸清了王某某具体租住的位置,2021 年 3 月 31 日上午 11 时,找到了在某月嫂服务中心上班的王某某的妻子颜某某,经询问颜某某,又于当日上午 11 时 30 分,在王某某租住的家中将其成功抓获,当场从其身上搜出匕首一把和用来王某某夫妻漂白身份的假

身份证 3 张。

经过民警们耐心细致地做王某某的思想工作,当日下午 13 时,犯罪嫌疑人王某某供认了 17 年前的那起伤害致死他人案件。王某某原名王某元,现年 51 岁,系陕西省渭南市澄城县某矿职工。2004 年 5 月份,王某元酒后和工友发生口角,王某元用砖头击打工友后脑部,将工友打倒,用手推三轮车将工友送到当地卫生所,后转到当地县医院。两天后,王某元在和本矿销售科职工们聊天时得知被自己用砖头击打的工友的死后,立即回家和妻子商量,为了逃避法律责任,他携妻子双双走上了逃亡路。为了防止身份暴露,王某元分

别给自己办了王某财、妻子刘某艳的假身份证,漂白了身份。王某元凭着矿上铲车司机的特长,和妻子流窜至陕西、河北、内蒙古等地,也许是做贼心虚的缘故,每到一地,只短时间停留,不敢长期应聘,生怕一不小心暴露身份,就这样东躲西藏,提心吊胆,颠沛流离。没想到,17 年都躲过去了,刚从鄂尔多斯市某地来到乌海市海勃湾区不到 10 天,还没联系上临时工作,就被抓了。

目前,犯罪嫌疑人王某元和妻子颜某靓已被羁押在乌海市看守所,乌海警方和陕西省渭南市澄城县警方取得了联系,案件正在移交中。
(杨利军 张英铭 王智源)

盗用情人信用卡 事情败露陷囹圄

包头讯 日前,包头市公安局东河区分局南圪洞派出所破获一起信用卡诈骗案。

2019 年 8 月,南圪洞派出所接到群众报警称:其家人信用卡在死亡后刷卡消费,且金额较大,目前银行正在催款。接到报警后,民警立即处警并展开调查。

民警在调查中发现,徐某某于 2019 年 6 月 19 日上午死亡,其家人在其手机中发现某银行的催款信息,但在家中未发现其信用卡,随后报警。调查发现,该卡系徐某某在建设银行申办,刷卡时间为 2019 年 6 月 19 日晚,在徐某某死亡之后,刷卡套现 6200 余元,警方立案侦查。

侦查过程中,徐某某名下 5 家银行信用卡在其死后均有刷卡记录,累计金额 77000 余元。办案民警通过核查信用卡消费记录、资金流向、转账记录,抽丝剥茧、循迹追查,于 2020 年 8 月锁定嫌疑人为一名黄姓女子。刷卡机的虚拟数据,给侦查工作带来了极大的困难。侦查工作持续推进,为了将证据做扎实,办案民警多次前往深圳、呼和浩特等城市开展侦查工作,直至 2021 年 3 月 22 日,在证据确凿的前提下,办案民警将黄某某传唤至南圪洞派出所,在银行流水信息、转账记录等大量证据面前,黄某某承认了其盗刷徐某某信用卡的犯罪事实并供述了犯罪经过。

据黄某某供述,其与徐某某系情人关系。徐某某在自杀之前曾告知自己,在其死后,让黄某某把他的五张信用卡全部刷光,作为对黄某某的补偿。黄某某利欲熏心,抱着侥幸心理,得知徐某某死亡后,于当日将其名下五张信用卡内的 77000 多元盗刷,用于自己花费。目前,犯罪嫌疑人黄某某涉嫌冒用他人信用卡,已被依法刑事拘留,此案正在进一步侦办中。
(王伟娟)

心存侥幸酒后驾驶 露出马脚被查正着

城关讯 “喝酒不开车,开车不喝酒”已是老生常谈,可还是有人抱着侥幸心理,酒驾上路,被交警抓个正着。

近日,乌兰察布市兴和县交警大队执勤民警在辖区路段开展统一行动时,发现一名驾驶员在距离检查点约 50 米处停车,突然全然不顾路上其他车辆安全,猛打方向想要逆行逃离现场,但由于其过度紧张,操作不当致使撞上了路边的灌木丛,巨大的引擎声立刻引起了执勤民警的注意。当时,路上还有车辆行人往来,情况十分危险,民警立即上前将该车拦停。

经查:经呼气式酒精测试仪测试,该驾驶员体内酒精含量为 77.0mg/100ml。执勤民警随即将其带离现场,前往大队做进一步处理。

据了解,事发当晚,驾驶员康某与朋友聚餐时,喝了少许啤酒,心存侥幸酒后驾车回家。不曾想,没走多远便遇到了执勤民警正在开展统一行动,心虚的他只想着尽快驾车逃跑,忘记了他人安全。根据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定,该大队办案民警依法对其处以 2000 元罚款、驾驶证一次记 12 分、暂扣 6 个月的处罚。
(武志秉)

缅怀革命先烈 铸牢忠诚警魂



为铭记党史,缅怀革命先烈,弘扬爱国精神,结合党史学习教育和教育整顿,清明节期间,额布都格出入境边防检查站组织开展了“向英烈敬礼”系列纪念活动。通过观看英雄感人事迹宣传片,增强民警责任意识 and 使命感,激励民警追随英烈足迹,坚定理想信念,铸牢忠诚警魂。
温丹平 摄

新房家具频遭窃 警方蹲点抓盗贼

本报讯 (记者 宋宏颖 通讯员 宋健 袁耀娟) 2021 年 1 月至 3 月间,赤峰市松山区某新建小区几户正在装修的房屋陆续发生失窃案件,盗窃物品多为家用电器。松山区公安分局刑侦大队民警经过 2 个多月缜密侦查,于日前将犯罪嫌疑人李某和杨某(女)抓获。

1 月 7 日,刘先生到松山区公安分局刑侦大队报案:家中已安装好的软水机和净水机被盗,价值 1.8 万余元,门窗完好无损,没有撬动破坏的痕迹。接到报警后,民警立即赶赴现场展开侦查工作。由于小区是新建的,监控设施还不是非常完善,这给

民警侦办破案带来了很大困难。在侦查破案过程中,又陆续接到多起同类警情,民警遂将此类案件串并侦查。经过走访排查,民警们发现一辆电动车形迹可疑,经常在深夜出入,且车上载有可疑物品。经进一步侦查,办案民警很快便锁定犯罪嫌疑人李某,3 月 22 日,警方采取蹲点守候的方式将其抓获,当天又将同伙犯罪嫌疑人杨某抓获。

犯罪嫌疑人李某是一名装修工人,在装修时发现,很多业主把钥匙放在入户门门框上面或者消防风道,因为是新建小区,监控设施不完备,出入无人查问,遂起

恶意,便伙同杨某将两处临近的新建小区作为作案“主战场”。李某在深夜骑着电动车到达小区,为了躲避几处少有的监控,二人自步梯上楼,随机选取住户,轻易拿到房屋钥匙,顺利进入室内,将安装好的家电物品拆卸下来搬运到小区的楼顶,隔几天再从楼顶把盗窃的物品载运到双方的家里。自 1 月到 3 月,二人在两个小区共实施入室盗窃 10 余起,涉案金额近 9 万元。

因涉嫌盗窃罪,犯罪嫌疑人李某和杨某均已被松山区公安分局依法刑事拘留,涉案物品已被警方追回,案件的相关侦办工作还在进行中。

醉酒大闹列车 醒后悔不当初

包头讯 酒虽能助兴,可贪杯却误事。近日,一名男子醉酒后在火车上闹事,被包头铁路警方依法处以治安处罚。

3 月 27 日凌晨 1 时 10 分,包头铁路公安处包头车站派出所民警接到 K7905 次列车乘警移交的一名违法嫌疑人。经查,该男子姓袁,乌海市人。3 月 26 日晚

上,袁某与朋友在呼和浩特市聚会,因为高兴多喝了几杯,仍带着醉意购买了当晚返回乌海市的火车票。上车时,袁某执意要乘与自己购买票面不符的车厢,并辱骂列车员和乘警,扰乱了列车秩序,并且可能影响行车安全和乘客人身安全。列车工作人员将其制服后,移交到包头车站派出所。

袁某醒后,民警向他出示了记录违法过程的视频,其对自己前一天醉酒闹事的违法行为供认不讳,表示十分后悔。由于其违法情节较重,包头铁路警方依法对其处以行政拘留 7 天并处罚款 500 元。
(袁磊)

火车上盗窃手机 证据面前还狡辩

呼伦贝尔讯 近日,一名男子在火车上接连盗窃了两部手机,被乘警抓获后,该男子非但不承认自己的违法犯罪行为,竟然狡辩称自己酒喝多了,记不得干什么了。

3 月 27 日 15 时,满洲里开往齐齐哈尔 4188 次旅客列车乘警接到 6 号硬卧车厢旅客陶先生的报案,陶先生称,他在铺位上睡觉时,将手机放在自己铺位枕头下,醒来后发现手机不见了。手机是一年前购买的,价

值 4200 元。乘警立即开展调查走访工作,通过调取列车公共场所视频,乘警锁定旅客宋某有重大作案嫌疑。乘警在 6 号硬卧车厢连接处将嫌疑人宋某抓获,并在 6 号车厢厕所时的暖气夹缝中找到被盗手机,同时,还发现了另一部华为手机。正当乘警调查华为手机的主人时,恰巧华为手机的失主杨先生拨通了这部手机。原来,这部华为手机也是宋某趁杨先生熟睡的时候窃取的,杨先生的华

为手机是去年花 4700 元购买的。乘警向嫌疑人宋某回放了列车的监控录像,宋某盗窃手机的整个过程在监控录像中清晰可见,但是,宋某仍然狡辩,他喝酒喝多了,什么也记不起来了,不承认自己盗窃他人手机的犯罪事实。

目前,嫌疑人宋某已被海拉尔铁路公安处刑事拘留,案件正在进一步办理中。
(张建宇)